



人大代表进社区 服务群众零距离

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐)为充分发挥人大代表联络群众、面对面听取群众心声的纽带作用,5月8日,合肥市蜀山区绩溪路社区人大工作站组织蜀山区人大代表开展“人大代表进社区,服务居民零距离”座谈会,社区工作者及社区党员、居民代表参加了座谈。

座谈会上,参会居民代表结合自身所住小区的情况,敞开心扉,针对小区照明设施、休闲座椅、健身器材、下水管道等问题提出意见建议。通过与居民面对面交流,人大代表共收集意见建议12条。对于收集到的意见建议,能解决的,代表当场解答;不能马上答复的,会后将联系相关部门共同协商解决,并及时向居民反馈办理结

果,真正把群众反映的“问题清单”变成“幸福账单”。蜀山区人大代表李红艳表示,会尽己所能协调解决大家反映的问题,多倾听人民群众的心声,搭建好人大代表与居民群众沟通的桥梁,听民声、解民忧,充分发挥人大代表在基层治理中的作用,用心、用情、用力解决人民群众“急难愁盼”问题。同时也指出,社区要进一步发动好居民群众自治功能,深入群众,主动了解居民所需所想,提升服务水平。

此次座谈会让群众能够充分表达自己的意见建议,进一步拉近了代表与群众的距离,促进了社区的和谐发展,让群众充分感受到人民选出来的代表,是真正正地为人民群众着想,为人民办实事、办好事的好代表。

清理“牛皮癣” 提升城市形象

星报讯(方召 时阳 孙雨静 记者 马冰璐)“牛皮癣”小广告不仅造成“视觉污染”,影响市容市貌,在虚假信息的背后还可能隐藏着违法犯罪活动,危害群众生命财产安全。

5月8日上午,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区新时代文明实践站开展清理“牛皮癣”志愿服务活动,对擅自张贴在小区外墙、楼道入口、居民家门等地方的“牛皮癣”小广告,集中开展清理。志愿者们身穿红马甲,手持除胶剂、铲刀、扫帚等装备,对门上及墙面上的顽固“牛皮癣”进行处理。居民家门口的“牛皮癣”小广告五花八门,数量众多,粘贴牢固,给清理工作带来不小的难度,志愿者们丝毫没有抱怨,团结协作,配合默契。遇到粘得特别牢的小广告,他们就先喷些除胶剂,再用铲刀等工具一点点地清除,最后再把清理下来的垃圾清扫干净。经过近三个小时的奋战,楼道的环境焕然一新。

“好干净呀,我还以为我走错门了呢,谢谢你们。”一位居民在志愿者刚好清除完家门“牛皮癣”时回家,看到光洁的大门差点没认出来是自己的家。

在清理“牛皮癣”的同时,志愿者们还向居民积极宣传文明行为,希望大家齐心协力,共同来治理这些不文明现象,不让“牛皮癣”顽疾成为全国文明城市创建的“绊脚石”。接下来,龙河路社区志愿者们将开展常态化巡逻,对新增“牛皮癣”及时发现及时清除,进一步净化、美化城市环境,提升城市形象。



近日,为切实做好安全工作,确保辖区内学校师生的生命安全,培养师生在遇到地震突发事件时的安全疏散与逃生技巧,让师生掌握简单实用的地震常识和逃生知识,合肥市包河区骆岗街道陆大村党总支、团总支、安全、关工委、教育等部门组织辖区内中、小学和两所幼儿园共计500余学生观看防灾减灾宣传片。

丁若兰 记者 沈娟娟

移风易俗“小切口” 助推乡风“大文明”

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟)近年来,合肥市肥东县白龙镇深入开展一系列破除陈规陋习、推动移风易俗、传播文明理念、涵育文明乡风的行动,不仅让人民群众成为乡风文明建设的主体,也成为了文明乡风建设的受益者。

该镇通过发放宣传资料、社区微信群等形式,大力宣传移风易俗。在“移风易俗倡新风”活动的推动下,各社区通过开展“门前五包”、垃圾分类等农村人居环境整治,致力“约”出乡村人居环境新风貌。同时,积极开展志愿服务,在村里进行卫生清洁活动,以实际行动引导村民参与村庄环境整治,形成共建共享治理新格局,让村庄

增“颜值”、提“气质”、升“品质”。

该镇充分发挥基层党组织的领导作用,推进村民代表大会、党员大会、群众大会和村务监督委员会联动,形成一个强大的移风易俗推进阵地,携手推动移风易俗工作的深入开展。各社区党组织积极发挥领导核心作用,带头遵守移风易俗自律公约,为本地群众树立了良好的榜样,让越来越多的群众自觉抵制铺张浪费、攀比陋习,形成文明乡风。

下一步,该镇将立足辖区发展实际,鼓荡文明之风,发扬传统、荡涤陋习,让农村焕发出蓬勃向上、积极向善的文明新气象,用文明乡风留住乡情乡韵。

国际护士节 健康义诊进社区

星报讯(杨莉文 葛宜年 詹伟伟 记者 沈娟娟)为弘扬南丁格尔救死扶伤精神和为护理事业无私奉献的高尚品质,在第112个“5·12”国际护士节来临之际,5月9日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委联合合肥民众医院在合肥通用院生活区党群服务站开展“‘512’国际护士节 健康义诊进社区”活动。

义诊活动现场,合肥民众医院的医护专家结合实例,为大家生动地讲解了一些急救基础知识,并演示了心肺复苏、汤姆立克急救法。

演示结束后,医生邀请居民上台,通过现场演练的方式,让大家加深体验,在演练的过程中,对于居民操作手法不到位的,老

师及时指点纠正,确保每一位居民都能正确掌握好急救方法。

活动现场还同步安排了内科、外科、儿科以及妇产科医生为居民提供免费测血压、测血糖、健康咨询等服务。

本次活动为辖区居民送去了优质的医护服务资源,加强居民群众的自我保健意识,提升了健康水平和生活质量,赢得了大家的一致好评。接下来,卫楼社区党委将继续围绕“同心向党,卫楼益家”党建品牌,扎实开展更多便民利民的活动,办好群众关心的每件“小事”,守护居民美好生活,擦亮群众幸福底色。

加速征迁步伐 保障高速公路建设

星报讯(孙劲 记者 赵汗青)为加快S90芜合高速肥东支线项目涉及征迁工作,4月中旬,肥东县桥头集镇正式成立S90芜合高速肥东支线项目征迁工作专班。

由镇交通、征迁、国土、财政、林业等镇直部门和所属社区抽调人员组成,分2个组进驻项目现场,集中一线办公,逐一上门入户,做好房屋丈量、安置人口和附属物(包括苗木)登记、证明材料收集、签订征迁协议,镇财政做好资金统筹保障等。

S90芜合高速肥东支线起自肥东县石塘镇南侧,止于巢湖市烔炀镇西南侧,设置枢纽实现宁合高速、合叶高速、明合高速互通,全长约15.1公里,其中桥头集镇段3.375公里,涉及该镇龙泉社区后份等4个村民组,征迁任务户数54户,目前征迁工作正在加快推进中。项目建成后将进一步缓解合肥市域高速公路交通压力,加强合肥都市圈与长三角地区的互联互通。

防溺水教育 筑牢安全“防护网”

星报讯(李玉莹 记者 赵汗青)为预防和杜绝溺水事故的发生,肥东县杨店乡姚岗社区日前召开夏季儿童防溺水工作部署会并开展了预防溺水安全教育活动。

活动中,志愿者们巡查了周边水库塘坝,为存在安全隐患的塘坝水域竖立了安全警示牌,并向居民发放防溺水宣传单,用通俗易懂的语言讲解防溺水知识,举出现实案例警醒家长们要时刻注意孩子的不安全行为,进一步提高了家长和孩子们的安全意识。同时,该社区坚持党建引领,发动党员志愿者和网格员,对重点水域进行定期巡查,排除隐患,全面做好防溺水工作。该社区将继续做好防溺水的安全教育宣传工作,进一步增强家长和青少年防溺水责任意识和安全意识,杜绝溺水事件的发生,筑牢少年儿童防溺水安全防护网。

以案释法 开展普法宣传

星报讯(赵婷婷 记者 赵汗青)近日,肥东县马湖乡乾合社区开展了普法宣传活动。工作人员走进辖区商户、居民家中,以群众普遍关注的热点问题为切入点,以案释法,延伸开展普法宣传。

活动期间,以普法知识宣讲,发放普法宣传海报、宣传手册等形式,让《中华人民共和国反电信网络诈骗法》《中华人民共和国民法典》等相关法律基本知识深入到群众心里,学会运用法律的武器来保护自身的合法权益。

此次活动的开展,真正使法治宣传教育贴近基层、贴近群众、贴近生活,进一步提高了社区群众的法律意识,向群众传递了要尊法、学法、守法、用法的理念,为维护社会长治久安创造了良好的法治环境。

据统计,此次宣传活动,发放宣传手册100余份,普法画报宣传60余份,日常法律宣传传单100余份。